

津津有味譚

陳存仁

吃魚生粥有絕大禍患

對人無顯明病狀而可說「與人相安無事」，不過它自己設法在人體中掙扎謀生，經年累月吸取人身營養，使人消瘦而已。直到嚴重時期，患者才有些覺得消化不良，形神消瘦而已。進一步時，上腹漸有輕微疼痛，再進一步，就不時有嘔吐腹瀉情況，更進一步就開始肝部腫大，胸腹不舒，漸漸血成黃血狀，故許多人之乾萎黃瘦，皆與此蟲有關，又有因肝吸蟲而引起情形更惡化，醫學常識解答

剖腹取嬰會否影響以後懷孕

葡萄胎成因為何？

答：葡萄胎特別多見於亞洲人，其真正起因仍不明，大概胚胎在懷孕早期已經死亡，跟著造成胎盤的絨毛組織增生，發大而形成一葡萄狀。

葡萄胎乃嚴重病症。產出時會有大量出血及發炎。

但嚴重之併發症就可變成毒瘤，即絨毛膜癌。所以患有葡萄胎者必須由婦科專科醫生作長時間隨診，因為有癌病可能在數年之後才發作。

問：先天性疾病與遺傳性疾病是否相同？

答：先天的疾病是與生俱來之症，例如心臟病，身體一部份有殘缺，或智力遲鈍等。一部份先天性疾病是有原因者，例如孕婦在懷孕初期患有某種疾病或受過輻射線影響，另一部分先天性疾病是受遺傳而來，但多是由於不明者。

先天性疾病多數不會遺傳給下一代，除非是因遺傳而來者。

遺傳性疾病是因父系或母系中有人患該症而傳給下一代，例如色盲或血友病。患遺傳性疾病者可能將該病傳給下一代，但未必一定。

(完)

柳宗元及其論著

▲歷史人物

在歷史上被稱為唐宋八大家之一柳宗元，他在哲學、文學、歷史方面的造詣頗深，並有一定的成就，可以這樣說，柳宗元在中國歷史上是佔有地位的一

如肝硬化，胆管阻塞，黃疸，肝囊炎等，甚至生肝癌，而致人死。但這是極少數的。

生吃鮭魚，極其慘烈，胃之心驚胆寒！

魚生吃的可怕，特地節錄一段令人驚的鮭魚和肝吸蟲的調查報告，原文如下：

各省鄉間常在魚塘邊建造廁所，將糞便直接排洩水中，用以飼魚，給肝吸蟲造成了良好的繁殖傳播條件，所以是流行最烈，據中山大學醫學院梁伯強氏在廣州檢查六〇九例的大便，發現含有肝吸蟲卵的佔一九九份，還有徐錫藩周欽賢二氏，一九三七年，在廣州檢查魚類肝吸蟲的感染情況，發現淡水魚類中，至少有十三種含有肝吸蟲，其中鮭魚是製造魚生粥的主要材料，從六條鮭魚中，檢查出肝吸蟲一七五個，從廿四條黑青魚中，檢查出肝吸蟲廿七個，

【一〇二五】

柳宗元字厚東(今山西省永濟縣)人，是中唐時代思想家，文學家，和韓愈同時古文運動的領袖人物。他廿一歲中進士之後，參加了王叔文為首的改良集團。王叔文在順宗時曾任翰林學士，轉為尚書右丞，因一黨執掌實權，曾進行了系列的政治革新，後被宦官俱文珍和貴族大官僚政變而失敗。王叔文被貶為涪州司馬，後遭殺害。柳宗元也長期被貶，先貶永州(今湖南零陵縣)司馬，後放柳州(今廣西壯族自治區柳州市)刺史，直到死。

柳宗元由於久貶遠處之區，抑鬱憤懣之情，可見於詩文。他寫的「柳州寄京中親故」一詩，說：「林邑山遠瘴海秋，鮮河水向郡前流。勞君遠向龍城地，正北三千里到錦州。」

柳元只有四十多歲的短促一生，但在哲學的成就是不可忽視的。柳宗元在論述「天體」問題中認為「元氣」是物質的客觀存在，他否認在「元氣」之上還有什麼最高主宰。同時還提出天和地「各行不相預」之說，這不僅與當時流行的因果報應思想相抗衡，也是對西漢時代儒家代表人物董仲舒所倡言的「天人相應」作有力的抨擊。但是，由於時代的限制，柳宗元的文章也仍夾雜着儒、釋、道「三教一調和」的傾向，顯示出他的局限性。

在文學造詣方面，柳宗元寫的散文峭拔矯健，具有獨特的風格，如「捕蛇者說」，「童區寄傳」等，都深刻地揭露當時社會的黑暗現實。他寫的寓言如「三戒」等篇，簡短簡練，發揮了諷刺文學的特長。他寫的游記散文，如「永州八記」，對山水刻劃入微，託意深遠，表現了政治上的情緒憤懣他寫的詩，風格也很清峭，如「江雪」，「漁翁」等作為世傳誦。

【未完】

訃告

先嚴大河字源彬徐公府君番禺北村人痛於一九七四年五月十四晚病終於域多利中央醫院享壽八十有三歲謹遵先嚴遺囑擇於五月廿廿日(星期三)上午十時半假座丹拿維街海濱酒家舉行喪禮出殯歸土下葬宗親戚友世誼長此誌

未亡人 周氏
孤女 雪卿
女婿 周廣流
弟 奕潮
姪 建芬
外孫七名
合家同泣告

哀謝

先母黃齊金夫人之喪荷蒙宗親戚友世誼誦讀花圈親臨執紼素車隨送高誼隆情存均感此哀謝

哀女燕儀任儀仲儀同叩謝
厚恩芳名 恕不另錄

宜僱管貨車員

Big Ben's Mkt. 電話 433-5374, Store 299-6544 洽商。

宜菜園男工數名

供任薪金優厚有意者請電話五七六一二二三

一睡房組柏文出賃

取價五萬元在Cambridge & Templeton 電話253-4098預約參觀，業主僅識講美語洽商。

百物騰貴聲中好消息

雲高華華埠聯合直接進口運到大批上等長身絲苗白米，請僑胞到下列各商號採購。

金利源，華隆，國信，廣興，泰興，聯興，永興。等公司全啓

聯興公司

RON HING CO.
227 Keefer Street
Vancouver 4, B.C.
Tel. 683-4918

大減價四天

本號荷蒙各界僑胞光顧，特在三週年紀念期間，酬謝顧客，所有各種貨物，一律九折大平賣。(白米霜蝦例外)。由五月廿三日至五月廿六日止，壹連四天，敬希各界僑胞選購。

土庫房出租

兩光猛大廳房歡迎單身仕女。電話四零四一七七〇

雜貨店急離廉讓

域多利街旺地，生意好，有意者電話參一〇七六〇 李洽

有經驗承接搬運工作

價錢適宜，廿四小時應命。電話：738-8887 Exeel Moving

好地位什貨舖出讓

有意者電話九八四、三六六 10705 King George Hwy, Whalley, Surrey, B.C.

奧林比亞戲院

OLYMPIA THEATRE
2381 EAST HASTINGS (Near Nanaimo)

我父我夫我子

五月廿一至廿四日 星期二至星期五 晚七時半隆重放映

彩色寬銀幕社會真實事跡鉅片

凌波崔福生柯俊雄江明 領銜主演

是劃時代的史詩！是劃時代的悲歌

老少咸宜佳片

同場放映 彩色寬銀幕文藝鉅片

明日天涯 甄珍 領銜主演

鄧光榮

中國洪門民治黨駐加總支部通告

一九九四年洪字第一號

為通告事：照得本總支部在一九六一年籌建片士佐治埠分部黨所樓宇，發行公債，會歷屆還章分期清還，不料於一九九二年任卸後主委任內，發現該分部的公債存摺底簿，不知如何遺失，曾由前任主委及秘書去年在滿城召開的全加洪門代表大會報告在案，經大會議決，立即通函全加黨社轉知各叔父昆仲，如欲購有籌建片士佐治埠黨所樓宇公債者，請即呈報總支部登記以便辦理。昨二月十日日本總支部舉行新舊職員交代手續，仍由前任主委劉公，秘書李華英負責辦理完竣，及各界人士同屆新任主委秘書移交，由公決字向未清還，債者，請從速將公債券交到駐在總支部主委書記，或連權社社長書記 換取臨時收條，以便呈報登記，並希各埠黨社首長，即乘車該公債券由郵掛號寄來總支部，并請書明交登記專員劉公今後李華英式接收，辦理完竣後郵寄式定將債券交到掛號奉還，決不延誤，若定於一九九四年五月廿四日起至八月卅一止，為辦理登記時期，請即從速辦理，如遲自誤，切切此佈。

中國洪門民治黨駐加總支部主委簡建平
一九九四年 五月 六日 秘書陳文彬

有傢俬睡房出租

最近粉飾一新，如意者請到二一八佐治街東，電話六八七二五三六洽。

宜僱唐廚長工

致函 Bill's Cafe, Trail, B.C. 或電話 368-8911 洽商。

宜中西廚兩名

雲島離雲埠七十哩，工金從優，如意者電話參八五〇〇五 Collect Call

宜西廚一名

每星期工作五天，每日八小時，工金每小時三元五角，有意者請到下列地址洽
Fraser Valley Inn, 33790 Essendene Ave. Abbotsford, B.C.

The Carling Community Arts Foundation

DEDICATED TO CANADA'S MULTICULTURAL TRADITION

卡靈基金之設立用為支持與鼓勵發展我們多種文化之傳統，我們以獎助金協助有關民族藝術，文化活動與特殊種族節目。

我們歡迎其他詳情與協助之請求
請將詢問直接致函

The General Manager, The Carling Community Arts Foundation,
79 St. Clair Ave. East, Toronto, Ontario, M4T 1M5.

CARLING O'KEEFE BREWERIES
Brewers of Black Label and Heidelberg

雲高華連權支社

一九九四年職員表

正社：黃國富 副：吳一平
正議長：李華英 副：鄧炳光
正書記：黃 滔 副：李耀輝
正財政：趙榮發 副：鄧 貴
外交部：王權柏 林伯勝 李顯榮
監督部：林福佩 林社 鄧啟培
核數員：呂定國 鄧達夫
庶務員：劉 令
總收員：李 輝 李 生
總收員：李 英 林雨亭
宣傳部：李 英 林洪公 林社
鄭 今 伍 澤 鄧炳光
調查部：謝 連 林樹振 鄧 貴
參事部：司徒子 李顯榮 王 華 進
幹事部：林文振 林兆光 陳文彬
許兆都 李 輝 林 麟
評議員：全體男女社員